

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Vidéken: " " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hatul.

A városok ipari fejlesztése.

Irta: **Lovass Zsigmond**, Nagyvárad város tb. főmérnöke.

A városfejlesztés egyik legfontosabb tényezője az ipar és kereskedelem előmozdítása és ezzel összefüggésben az idegenforgalom emelése, mivel a polgárok anyagi jóléte, iparuk, kereskedelmük, vállalataik szerencsés prosperálása jelentékeny szerepet játszik. Hány város köszöni élénk forgalmát, virágzását, szépségét egyik gyártelepének, melyet a társadalom egy kiváló éber, élelmes és városán szeretettel csüggő közfőfia telepített.

Bár az ipar és kereskedelem magánvállalatot, magánérdeket képvisel első sorban: erkölcsi és anyagi hatása a város jólétére is kihatással van és ezért a városnak, mint erkölcsi testületnek is kötelessége, érdeke azt tőle telhetőleg pártolni. Számos esetben nem a pusztán véletlen szüleménye az, hogy egyik-másik város gyárvárossá alakul; számos oly gyárral bir, melynek létfeltételei másutt épp oly jól és talán még jobban feltalálhatók.

Hogy valamely városban új, különösen nagyobb iparvállalat létesüljön, fontos szerepet játszik a

város élelmessége, előrelátása, helyes iparpolitikája, párosulva áldozatkészséggel. Jó előre kell vizsgálni, vajjon mely gyár alapításához vannak meg a kellő előfeltételek. És itt nevezetes feladat jut nem a hatóságnak, hanem főleg a társadalom (a városfejlesztő társaság) és lelkes szakfőnökeire, kereskedőire, iparosaira, kik be nem várva, míg évtizedek alatt esetleg egyik-másik cég gyáralapítás iránt csak érdeklődik: hanem iniciál, felhívja a figyelmet, összekötésbe lép ily iparvállalat létesítése céljából, úgy mint az élelmes magánember; és teljesen összeegyeztethetőnek tartom a város méltóságával, hogy a köz érdekében egy kis üzleti szellemet visz annak életében.

Hiszen ha bármely a kormány által tervezett intézménynél oly nagyon résen vagyunk és elnyeréséért valóságos verseny indul meg, ép oly jó és érdemes egy iparvállalatot megteremteni, különösen rövid uton, kéz alatt.

Az ipar és kereskedelem, a város anyagi jólétének emelése, sőt kulturális és erkölcsi szempontból is fontossággal birnak az időleges tartalmu kiállítások is. A fokozott forgalom folytán élénkebbé lesz az ipari és üzleti élet, a jó és olcsó beszerzési források ismertekké lesznek és hatása alatt

a szabad versenyben bemutatott kiváló cikkekkel elleshető tanulságok serkentőleg hatnak a termékek folytonos tökéletesbitésére. Nemcsak közgazdasági, hanem városfejlesztési szempontból is becsesek a kiállítások. A város egy része ennek következtében rendezés alá esik, előnyösen átalakul, a környék utjainak burkolása, parkirozása, új épületek emelésével a város közönségét, mint talán ritkán, a munkában való közreműködés láza fogja el, úgy, hogy minden kiállításnak a város képében rendszerint maradandó előnyös nyoma van. Csak a költségeiben ne menjünk túlzásba; legyünk takarékosak oly kiadásoknál, melyeknek értéke csak a kiállítás rövid élettartamára szól; ellenben az állandó jellegű alkotásokra több költség fordítható.

Az emelendő épületeknél esetleg figyelemmel lehetünk arra, hogy azok mindenkor, a kiállítás után is, egyéb célokra is előnyösen felhasználhatók legyenek, nehogy évtizedeken át improduktíve álljanak. De hozzájárul minden kiállítás — különösen egy iparművészeti vagy műkiállítás — izlésünk neveléséhez, a minek hatása otthonunk és városunk szépítésében érvényesül.

Ily művészeti kiállítás fényes bizonyítékát adja a város intelli-

Álmok.

Irta: **Molnár Károly**.

I. Irénke színésznő lesz.

Irénke barna szépség. Ébenfekete haja, ibolyaszín szeme és piaci szája van; összeszidni nem tudna senkit, haragudni pedig soha, ő csak kedves tud lenni. Irénke színésznő lesz, igen színésznő, most végezte el a szini-iskolát s már is szerződést kapott. S most lázasan várja a szinpadit ruhákat, melyekben majd meg fogja hódítani a félvilágot. A melyek már készen vannak, felpróbálja sorban, minden nap, vajjon jól állnak-e? De még sok van hátra, most is dolgozik egyre, már itt van a lefekvés ideje, de azért ő még varr, nem akar lefeküdni, míg kész nem lesz, de nem is tudna aludni. A szomszéd ház udvarából halk zene hallik s a mint a zene szól s Irénke föléhez ér, egy sóhaj kél... száll... és lebben, a titkos, sötét éjszakába, megáll az Irénke keze... mintha álmos lenne, pedig a szeme nyitva... Csak néz... ki... feljön a hold, a zene még szól s ő csak

néz a holdfényes éjszakába, mintha a jövőbe látna: színésznő lesz, körülrajongott színésznő, ő nem szeret senkit, őt szereti mindenki, míg egyszer ő is szerelmes lesz s majd azután... asszony... feleség lesz.

Ezeket gondolja nem egyszer, számtalanszor, mindig mást akar, de mindig csak ezeket gondolja.

Elhallgat lassan a zene s ő csak néz, néz a reményteljes éjszakába, néz, néz, míg megrezeg két szeme pillája s egy könnyű hull a szinpadit ruhára, a boldogság könnye! Ez visszahozza őt a jelen világba.

— Ugy lesz, bizonyára úgy lesz — susogja s tovább varr. Ki tudja? Mennyi könnyet, — s álmodt belevarrt a szinpadit ruhákba.

II. Lilike menyasszony.

Lilike szőke szépség. Szőke a haja, éjfekete a szeme.

Menyasszony, épp most van a menyegzője. — Oh mennyit álmodott, a mig idáig jutott.

Még egyszer átgondolja a multat, je-

lent és jövőt. Mikor még leány volt, más-kép gondolta, hogy lesz: várta a mesébéli királyfit, a királyfi elmaradt, de azért ő boldog. S a mint elgondolja, hogy eddig minden másképp történt, mint a hogy ő álmodta; köny gyül a szemébe s félve gondol a jövőre.

Most boldog s a jövőben még boldogabb lesz, oh igen, bizonyára úgy lesz. Most már öltözhöz szépen, lesz miből, hisz a férje megígérte neki a csupa csipkéből csinált kalapot, a drága napernyőt, a finom ékszínkéket selyem ruhát.

Hogy fognak majd a férfiak utána fordulni, ő hogy fog majd rájuk mosolyogni, de mikor közeledni bátorognak, hogy fogja őket egyetlen pillantással lesujtani, igen, le fogja sujtani, mert ő hü feleség lesz. Fog járni bálókba, multságokra s minden este ott lesz a színházban, majd mikor ő oda be fog lépni, a férfiak elfordulnak a szinpadtól s csak őt fogják nézni, ő hódítani fog s férje büszke lesz rá és féltékeny.

Ezeket, ilyeneket gondol most, ilyenekről álmodott akkor is, mikor lány volt.

Uj ruhaüzlet csupa friss árukkal van felszerelve

Gerő E.

férfi, fiu és gyermekruha raktára Debrecen, Piacz-utca 47. szám

a Dréher sórcsarnok és a Hángária kávéház között.

genciájának és törekvésének; ez nevel, finomít, fokozza és termékenyíti ama vidéki talajt, melynek egészséges levegője, szelleme és romlatlan erkölce a művészeket inspirálja és a jótékony hatás ily formán kölesönös.

Azonban minden kiállításnak egyik sarkalatos célja az idegenforgalom, mely ismét a városfejlesztés egyik nevezetes eszköze.

A városok idegenforgalmának emelése érdekében intenzívebben, kitartással kell dolgozni a város széppé, kellemessé, az élet olcsóvá tételén és végre gondoskodni kell arról, hogy tudjon is a világ arról, hogy itt és itt létezőnk és hol mi látható.

Építkezünk szépen, változatosággal, őrizzük meg kegyelettel a régi emlékeket, épületeket; tegyük a várost egészségessé vízvezetékek, csatornázás, kövezés, köztisztasággal; kellemessé parkírozás, fásítással; kedvessé virágdi-zsszel, használjuk ki a szép vidéket, tegyük könnyen hozzáférhetővé, kellemes kocsis- és külön gyalogutakkal, pihenő-helyekkel; tartsuk becsben és örökítsük meg a történelmi helyeket és legyen gondunk a szállodák, vendéglők, a piac olcsóságára, jószágára, az élet egyéb kellemességeire. Mind oly tényezők, melyek egyenkint is különös figyelmet, gondozást, éber tevékenységet igényelnek s e téren nagy tevékenységet fejthetünk ki társadalmilag a városfejlesztő társaság útján.

A köztisztaság, mely sok helyütt, mindaddig, míg járvány nem üti föl fejét, mostoha gyermek, amelynek csak hírét ismerjük. A köztisztaság egyike ama tulajdonságoknak, mely a város jó hírét leghamarabb viszi el a távolba, melyről első sorban em-

lékezik meg minden idegen. — Egyike ama követelményeknek, mely szintén kevés áldozattal s több figyelemmel könnyen elérhető mindenütt. E téren valóban szép és követendő példa gyanánt említhetem Drezdát s a belga és holland városokat, hol az utakat és járdákat nemcsak söprik, hanem valósággal mossák, surolják. Igen elterjedt a városok üzleteiben a kőburkolat (terazzo, mozaik), melyet naponként fölmosnak és mely burkolat nálunk ugyanezen szempontból csak a modern kőszobákban és itt ott egyik-másik üzletben található. E téren különben örvendetesen haladnak a városok. Ezt a köztisztaság iránti érzéket nevelni, ébreszteni kell, melynek első helye az iskola, de folytatólag nevelni kell a közöniséget is.

A háboru.

Szebasztopol bevételének 50 éves évfordulója.

Ma van ötven éve annak, hogy az egyesült hatalmak Szebasztopolt két évi ostrom után bevették. Augusztus 22-én a Malakoff torony rombadőlt s Seymour admirális emberei az erődön kitépték az angol lobogót. A világhírű ostrom méltó pedantza Port-Arthur ostroma. A vár talán még erősebb Szebasztopolnál is, de az ostromlók most a fanatikusán bátor japánok, nem úgy mint 50 évvel ezelőtt a körültekintő és óvatosan előnyomuló egyesült angolok, franciák és oroszok.

Seymour akkor „Malakka hercege” címet kapta elismerésül Napoleontól. Togo nem kap ilyen kitüntetést, legfeljebb egy kézzorítást a Mikadótól, a ki tudvalevőleg azt a parancsot adta ki az ostromló seregnek, hogy az évforduló napjáig, vagy napján Port-Arthurt be kell venni. A parancsnak még eddig nem tetek eleget, de ha késnek is néhány napot, most már bizonyos, hogy Port-Arthur többé meg nem állhat s kénytelen lesz magát megadni. Hogy az ostrom milyen energiával folyik, fogalmat ejthetünk róla, ha elképzeljük, hogy pl. tegnapelőtt Port-Arthurtól tíz ten-

utána Zoltán. Regényírással is fog foglalkozni, előbb novellákat ír, azután regényeket, ezeket majd le is fogják fordítani idegen nyelvekre. A többi írók kötettségük fogják írni műveiről a tanulmányokat, kritikákat. Sőt híres, nagyon híres ember lesz. Mert oh hir...

— Várlak... visszavárlak — hangzott a refrain.

Várlak... oh mint várlak — mondja utána halkan Zoltán. Azután, majd mikor nagyot emelkedett, övé lesz, a kit gyönyörködtetett verseivel, melyeket az ő szerelméről írt, azután a boldogságról fog írni még szebb verseket, ilyen címeikkel: a feleségemhez, a feleségemről, a feleségemnek, majd pedig későbbben: a kis fiamhoz, a kis leányomhoz stb. S végül egy szép versben bemutatja őket ezzel a címmel: A feleségem, fiam és leányom...

— Várlak... visszavárlak — hangzik az utolsó refraine.

— Várlak... mint várlak — mondja Zoltán. Véget ért a költemény, véget ért az álma.

geri mértföldnyire levő hajókon az emberek nem értették meg egymás szavát, olyan nagy volt a várat bombázó ágyuk dörgése.

Egy német őrnagy nemrégiben érdekesen nyilatkozott az ostromról. Sachsen Vilmos őrnagy, nemrégiben ugy nyilatkozott Tiencsinben egy angol újságíró előtt, hogy a vár bevétele oly szörnyű lesz, a mely minden emberi fogalmat meghalad. Port-Arthur minden várak legerősebbje, felszerelve a hadi technika legmodernebb eszközeivel. Minden lépésnyi terület aknákkal megrakottan ásit a betörő ellenség elé s nincs kétség az iránt, hogy az oroszok nem haboznak egy pillanatig sem felrobantani őket, ha a japánoknak óriás veszteséget okozhatnak. Az aknák felrobbantása ugyanis a várbeliekre is pusztulást jelent, mert idő előtti feladása elárulása a várnak. A legalkalmasabb pillanat erre a harc hevében adódik s egyformán pusztulást jelent japánra, oroszra nézve. Hozzávéve ehhez még a japánok fanatizmusát és az oroszok kétségbeesett elszántságát: fogalmat alkothatunk magunknak arról a vérengzésről, mely ott folyni fog. Sachsen azt mondja, hogy egyáltalán nem tuzoz, mikor azt mondja, hogy a vár bevétele alkalmával legalább 60,000 ember fog e csatatéren, illetve Port-Arthurban meghalni.

Mai távirataink itt következnek:

London, augusztus 21.

Szombaton éjjel a japán sereg általános rohamot intézett belső erődök ellen. A Divizionaja magaslatot szuronyrohammal elfoglalták a japánok. Az oroszok késő éjjel visszavonultak. A japánok mintegy 500 embert veszítettek. Az oroszok vesztesége igen nagy. Port-Arthur romokban hever.

London, augusztus 21.

A szombat éji támadás alkalmával a japánok az Uglovaja, Viszokoja és Divizionaja erődöket visszafoglalták.

London, augusztus 21.

Liaojang mellett szombaton este volt Kuroki és Kuropatkin közt 5 órai harc után a japánok előnybe jöttek s Kuropatkin sietve visszavonult Mukden felé. Nem lehetetlen, hogy az orosz hátvédet a japánok elszakították a főszeregtől és az kénytelen lesz megadni magát.

Sanghai, augusztus 21.

Korsakovsban tegnap japán cirkáló hajók meglepték a Novik cirkálóhajót, a mely menekülés közben zátonyra került. Miután nem akarta magát megadni, a Circhina parancsnoka lövette a hajót, a mely elsüllyedt. A Novik 80 főre menő legénységét a japánok megmentették s átvitték a Csitore nevű japán cirkálóra.

London, augusztus 21.

8 óra 13 perckor este.

Csingtangból jelentik: A japán cirkáló „Jaejama” elfogta Hopmann kapitányt, a ki elhagyta a kikötőt és elvette tőle összes papírjait.

Egyház és iskola.

Beiratások az izr. iskolában. A helybeli izr. iskolában (Kápolnási-utca) a beiratások f. hó 30-dikától szeptember hó 4-ig eszközöltetnek naponta d. e. 8-tól 12-ig a fiúiskola tanácstermében (földszint). A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 4-én, azaz vasárnap d. e. 9 órakor lesz a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban.

Az ev. ref. árvagygyi bizottság tegnap délután Dicsőfi József elnöklété alatt ülést tartott, a melyen az elmúlt év pénztári kimutatását bírálták el s azt he-

De eddig minden másképp történt, mint a hogy ő gondolta, erre eszébe jut, hogy az álmok csalódások, hogy az álmoknak mindig az elkezdője szokott igaz lenni s esendesen sirdogál. Eddig is mennyi álmat belesírt, eddig is mennyi álmat beletemetett a menyasszonyi ruhába.

III. Zoltán író lesz.

Zoltán még iskolába jár és szentül hiszi, hogy belőle író lesz. Most épp egy leány szavalja előtte Endrődi: „Várlak, visszavárlak” című költeményét s ő átengedi magát gondolatainak, álmainak; majd mikor az ő költeményét szavalják így előtte, milyen boldog is lesz. Csak hallja, csak érzi, de nem érti a költeményt. Író lesz: felolvasásokon olvassák az ő művét, hírlapok közlik az ő tárcáját. Lányok, fiúk szavalják az ő versét és színészek játszák az ő szindarabját, vigjátékaival megneveteti, szomorujátékaival megrikatja a hallgatóságot. Övé lesz a dicsőség! Téged...

— Várlak, visszavárlak — szakítja félbe álmait a vers refrainje.

— Várlak, oh mint várlak — susogja

TOLNAI DÁNIEL

czipőruháza Debreczen, Piacz-utca 49. sz., a postával szemben.

Legnagyobb választéku raktár

mindennemű czipőkben

elsőrendű készítmény.

lyesnek találták. E szerint a bizottság havsegélyekre kiadott 200 koronát, nevelési segélyre 1990 koronát és 08 fillért, rendkívüli segélyre 470 koronát, egész árvák segélyezésére 3940 koronát, felárvaiknak 4257 koronát, rendes pénzsegélyként kiadott 1210 koronát, neveltetési pótlékra 860 koronát, árvák ruhasegélyezésére 7284 korona 04 fillért, tankönyvekre és szerekre 1786 korona 09 fillért. Az így fennmaradó jövedelmet 10,727 korona 49 fillért az árvaházi alaphoz esatolták, mely most 149,672 korona 52 fillért tesz ki. — A bizottság 204 ügyet intézett el s a város a Mária Terézia alaphoz még fennmaradó 21,221 korona 17 fillért folyósította az egyháznak. Így az ev. ref. egyház összesen 610,165 korona 65 fillért kapott.

VIDÉK.

Szerencsétlenül járt munkások.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt tegnapelőtt délután a komárom megyei Szentpéter községben, ahol — mint nekünk írják — egy ittas ember vigyázatlansága következtében két munkás életét vesztette. A szomorú eset részletei a következők: Kóti György és Haán Mihály kőművesek az emeletes iskolaépület külső részén dolgoztak, magas, falhoz támasztott létrákon állva meszelték az iskola falát.

Eközben történt, hogy Fülöp Mihály gazda, a ki téglát hordott a javítás alatt levő épülethez, részegen érkezett oda a kocsijával, a mely téglával volt megrakva. A megérkezés után Fülöp a téglakerakáshoz fogott, de lovai folyton türelmetlenkedtek. Az ittas ember megúván a lovak türelmetlenségét ostorral közibük vágta. A lovak megiramodtak s a kocsit nekivették a falhoz támasztott létrának, a melyen a két kőműves dolgozott. A kocsis egy pillanat alatt leütötte a két létrát. Az egyik létrán, a melyet a kocsis először ütött le, állott Kóti György, a ki a létrával együtt éppen a lovak elébe bukott le a tíz méter magasságból. A lovak keresztülgázoltak rajta, úgy hogy rögtön szörnyet halt.

A másik létrán dolgozott Haán Mihály, a veszélyt ki akarván kerülni, leugrott a létráról, de oly szerencsétlenül, hogy ruhája a létra fokán mekakadt és fejjel bukott le a magasból és nyakát törte. Pár perc múlva mind a két ember holtan feküdt a földön. A megvadult lovak még tovább száguldtak, míg elfogták őket. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségnek Fülöp Mihály volt az oka, ennél fogva a csendőrség letartóztatta.

A hűtlen juhász bosszúja. Tragikomikus eset történt a napokban a kenderesi határban, a hol — mint nekünk írják — egy juhász különös módon állott bosszút a gazdáján, a miért az elbocsátotta a szolgálatából. Az eset részletei a következők: Pár héttel ezelőtt Bagi András földbirtokos arra a felfedezésre jutott, hogy Ottó Mihály nevű számadó juhásza megcsalja őt, sőt a birkanyájából is eladott néhányat a gazda tudta nélkül. Bagi a hűtlen juhászt rögtön elbocsátotta szolgálatából és más embert állított a birkanyájához. A juhásznak sehogyan sem tetszett a gazda eljárása, de mert bünyőségének tudatában nem tehetett semmit, elhatározta, hogy bosszút áll volt gazdáján. A múlt hétfőn Bagi András a kenderesi pusztáján levő 450 darabból álló birkanyáját át akarta hajtani a Tisza másik oldalán lévő birtokára. A Tiszán való átszállásnak a kompon kellett

volna megtörténnie, a hova Sós Miklós, az új juhász le is hajtotta az egész nyáját. A mikor a birkák bent voltak a komponban, megjelent Ottó Mihály, a volt juhász is, a ki elmondta, hogy sürgős dolga van a tulso oldalon s a miatt ő is át akar menni. Ottó állításában nem kételkedett senki s ezért, mikor a beszállással készen voltak, a vízi jármű elindult s lassan haladtak át a vizen. E közben Ottó a kompon elejére került, a hol a vezér ürü volt. Ottó megsimogatta az ismerős jószágot s a mikor a kompon a Tisza közepére ért, az elbocsátott juhászt egyet füttentett és beugrott a Tiszába. — A füttentésre a vezérürü utána ugrott s ezt követően a többi birkák is és pár per alatt az egész nyáj a vízben uszott. A birkanyáj egy ideig küzdött a mély vízben, de aztán nem sokára elmerültek. Csupán 62 darab birkát tudtak kimenteni a vízből, a többi 380 darab ott veszett. A bosszuálló juhász, a ki uszott ugyan a parta, de a károsított följelentésére a csendőrök letartóztatták.

Plehwe gyilkosát felakasztották.

— Távirati tudósítás. —

A lapok rövid táviratban arról adnak hírt, hogy Plehwe gyilkosa négy nappal ezelőtt meghalt. Most az a szenzációs hír érkezik hozzánk Berlinen keresztül, hogy Ivan Szaszavonot, Plehwe gyilkosát, a Péter-Pál erődben egy héttel ezelőtt felakasztották. A haldokló emberen elkövetett eme barbarizmus véletlenül tudódott ki s a pétervári távirat a halálról szóló hírt enyhítésképpen adta ki.

Berlin, aug. 22.

Ivan Szaszavonot, Plehwe gyilkosát, augusztus 15-én a Péter-Pál erődben legfelsőbb parancsra felakasztották. A haldokló merénylő e napon többször elvesztette eszméletét s az orvosok kijelentették, hogy csak pár órája van hátra. Ekkor megjelent a kórházban egy tiszt, a ki a merénylőt hordágyra tette és elvitette az erőd belsejébe. **Itt az oroszok étherinjekcióval magához térítették. Erre írásbeli meghatalmazás alapján az erőd hóhéra átvette Szaszavonot és felakasztotta. Az orvost, a ki az injekciót alkalmazni nem akarta, mikor megtudta, miről van szó, megkorbácsolták és száműzték.**

A VÁROSHÁZARÓL.

A 17 millió nagy kölcsön. Ma jár le a 17 millió nagy kölcsönre vonatkozó közgyűlési határozat ellen beadható felebbezés ideje. A tegnapi napig senki sem felebbezett a kölcsön felvételére vonatkozó határozat ellen s így azt felterjesztik a miniszterhez. Ez oldalról nem számíthatunk meglepetésekre, miután kormánykörökben nagyon óhajtkák, hogy mindazon intézményeket, a melyek kiadását a nagy kölcsönből akarjuk fedezni, mielőbb megvalósíthassuk.

UJDONSÁGOK

Szerelmem miatt a halálba.

Öngyilkos szakaszvezető.

Debrecen, augusztus 23.

Tegnap ismét öngyilkosság történt. És pedig katona-öngyilkosság. Egy szép szál, derék honvéd szakaszvezető dobta el magától az életet.

Szerelmes volt egy tanítónőbe, a ki azonban nem sokat adott a máskülönb is csinos Führer-re, a ki pedig intelligens fiú volt s az ezredirodában dolgozott.

Mogyoróssy Ferencnek hívták az öngyilkost, a ki néhány évvel ezelőtt megismerkedett G. L. gráci születésű nevelőnővel. — A szép leány szívesen meghallgatta az ifjút, de szerelmet nem tudott érezni iránta s ezt meg is mondta a szemébe.

A leányt azután ki is nevezték. Mogyoróssy nem tudta elviselni ezt a nagy csalódást, szolgálati fegyverével főbe lőtte magát. Rögtön meghalt a 24 éves ifju.

Írást csak annyit hagyott hátra: — *Egy elhibázott életet helyrehoztam egy el nem hibázott golyóval.*

Közel 15 évvel ezelőtt írta ezt a szellemességet egy debreceni fiatal hírlapíró egyik helyi lapba. — Lám akadt valaki, a ki ime most 15 év múlva igazat adott neki.

Elfogott tyuktolvajok.

— A csendőrség működik. —

— aug. 23.

Érdekes a dolog, mert közel 30 ember van az ügyben érdekes. Egyszerű tyuklopásokról van ugyan szó, de ezt a nemes foglalkozást Bádón Mihály, egy veszedelmes tolvaj olyan ügyesen végezte, hogy mindennap lopott, árult s valóságos tyukkereskedést űzött a piacon.

Csendőrségünk két ügyes tagjának, Szécsi Józsefnek és Buday Istvánnak, csendőrkáplároknek köszönhetjük, hogy a veszedelmes tolvaj kézrekerült.

Bádón Mihály rengeteg lopást követett el. Eddig kinyomozták, hogy a következő debreceni lakosokat lopta meg: Bakk Gábornét, Várkai Antalné két ízben is, Tóth Lukácsné, Fülöp Józsefnét, Faragó Istvánnét, Lakatos Jánosné.

A városban még több hasonló lopás van kiderítetlen, ezeket is bizonyára Bádón követte el.

Ilyen irányban folyik a vizsgálat.

* **Személyi hír.** Szabó Kálmán kamarai elnök, Szentkirályi Tivadar alelnök és Szávay Gyula titkár, kik a soproni kiállításán kamaránkat képviselték, Sopronból hazaérkeztek.

* **Új levelező-lapok.** A kereskedelmiügyi kormány legközelebb új levelező-lapokat fog a postavezetőség útján kibocsátatni. Az újítás ezeken az, hogy a címoldalon külön rovat lesz a feladó neve és címe számára is.

Törlesztéses

és egyéb kölcsönöket
a legelőnyösebb feltételek mellett

Hartstein Kálmán

Debrecen.

eszközöl ki

jelzálog kölcsön irodája

Piac-utca 83. szám

* **A bor- és husadó.** A m. kir. pénzügyigazgatóság 35278—II. 1904. számú s a város tanácsához intézett átiratával a borítal és husfogyasztási adóknak újabb 3 évre leendő biztosítása tárgyában az egyezkedési tárgyalás határidejét f. évi augusztus 29-ik napjának d. e. 9 órájára a városháza közgyűlési termébe a város területén lakó s korlátlan italmérésrel foglalkozók, továbbá a hentes és mészáros iparosok azzal hivatnak meg, hogy vagy az összes adóköteles felek vagy azok többségének közjegyző előtt hitelesített aláírással megbízott meghatalmazottjaik is a tárgyaláson megjelenhetnek. Debrecen, 1904. augusztus 19. A városi tanács.

* **Uj hadnagy.** A király Balás Ivánt, Balás Ödön gyógyszerész fiát, ki a Ludovicumnak legkitünőbb hallgatója volt, a 16-ik Újküll-Gyllenbaud huszárezred hadnagyává nevezte ki.

* **Debreceni leány a szépségverseny nyertese.** A Nagyvárad szomszédságában levő Félix-fürdőn az elmúlt ünnepen a fürdővendégek mulatságot rendeztek, a melyen szépségverseny is volt. Az előkelő világ első díját egy pompás ezüst gyümölcstartót Rózsa Jolánka, dr. Rózsa Mór debreceni orvos szép leánya nyerte el a szépségzsűri egyhangú véleménye alapján.

* **Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága esütörtökön délután ülést tart, melyen folyó ügyeket fog tárgyalni.

* **Tűz.** A Postakertben tegnap délután hatalmas lángnyelvek szálltak ki egy pajta közeléből. Az összehordott drága takarmány égett, a melyet aztán a tűz el is pusztított. Mire észrevették, már nagy lángokban állott. Az összefutott nép a legnagyobb szult arra fektette, hogy a közelben lévő épületeket a pusztulástól megmentse, a mi aztán rövidesen sikerült is.

* **Pénzküldemény levelezőlappal.** Első tekintetre különösnek, sőt érthetetlennek tűnik, hogy pénzt lehessen küldeni — levelezőlappal. A bécsi postahivatal azonban komolyan foglalkoztatja ez az érdekes ötlet, a mely a közönség köréből pattant ki. A kérdés a következő: sokszor fordul elő, hogy szeretnénk néhány koronát küldeni valahová. Olvasunk valami szerencsétlenségről, szeretnénk valami csekélységgel a gyűjtéshez hozzájárulni, de a mikor elképzeljük, hogy előbb postautalványt kell vásárolnunk, azt kitöntenünk, bélyeget ráragasztanunk, aztán ott tolonghatunk a postahivatalban addig, a míg a kis ablaknál átvesszük az utalványunkat, bizony inkább el sem küldjük a koronáinkat. S mennyi segélytől esnek el ilyen módon a szegények! Az az ötletes bécsi polgár azt az ajánlatot tette tehát a postahivatalnak, engedje meg, hogy kisebb összegeket — például 5 koronáig — bélyeg alakjában levelező lapon lehessen elküldeni. A levelezőlapra lehessen ragasztani a bélyegeket s az eképen küldött értéket a postá váltsa be. Ezzel aztán sokan szeretnék könnyebbséget. Az érdekes terv fölött a postahivatal még nem döntött.

* **Krumpli helyett alma.** Az inséges esztendő még majd almával sültöt kenyeret hoz a szegény ember asztalára. A krumpli drága és nagyon takarékoskodni kell vele, ezért most Molnár István, az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos azt ajánlja, hogy a lehullott almát használják fel a kenyérsütéshez. A lehullott alma — ugymond figyelmeztető szavában — többféleképpen értékesíthető. Lehet ugyanis négy részre vágva megaszalni és télen főzve elhasználni, lehet nyersen esigerbor készítésre felhasználni, a minek az ideiglenes szőlőtermés folytán szintén kelen-dősége lesz; de — a mi igen fontos —

lehet az ilyen és egyéb aprónak maradt almát kenyérpótszerű is felhasználni, mint az 1813-ban Németországban nagyban is felhasználták. Erre a célra az almát meg-hámozzák, megreszelik és minden két kilogramm almához három kilogramm kenyérlisztet tesznek, egy kis vizet vesznek hozzá, a szükség szerint összegyurva; így öt kilogramm kenyeret nyerünk. Az eljárás egyébként teljesen olyan, mint a burgonyával készített kenyérenél. Az almával sültöt izletes, kellemesen édeses, igen egészséges, könnyen megkel és jól süthető. Az almás-kenyér tartós is: nem szárad oly hamar, mint a burgonyás-kenyér, sőt volt eset rá, hogy az almás-kenyér két hétig eltartott; jó és izletes maradt és sem meg nem penészedett, sem meg nem savanyodott. Az idén, mikor a rossz burgonya-termés folytán a felvidéket éhínség fenyegeti és a midőn millió métermázsánál több apró fejletlen almatermésre van kilátásunk, az almaértékesítés e módját a termelő-közönség figyelmébe ajánlja a gyümölcsészeti biztos.

* **Letartóztatott kivándorlók.** A debreceni vasúti pályaudvaron a rendőrség két kivándorlót tartóztatott le és pedig *Lebovics Samut* és *Weisz Sámuel*-t. Utóbbinak a férje is kint van Amerikában. A rendőrség azért tartóztatta le a kivándorlókat, mert nem volt utlevelük. Így aztán hazatoloncolták őket.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Maklári Péter ref. 25 éves, Buzás Kálmán r. kath. 14 napos, özv. Tóbiás Imréné ref. 42 éves, Balogh Sára ref. 7 éves, Törő Juliánna ref. 29 éves, Selymes Kis Ferenc ref. 48 éves.

* **Tűz veszedelem nélkül.** Tiszacségén István király napján tűz támadt *Barna Sándor* gazda udvarában. Egy boglya gyuladt ki, de szerencsére észrevették s ünnepnap lévén, a férfiak otthon lévén, a tüzet eloltották. Véletlen szerencsének lehet pedig ezt nevezni, miután a közeli házak mind szalmatetővel voltak ellátva. Hogy ilyen veszélytelen lefolyású volt a tűz, az a szélesendnek is köszönhető.

* **Lövés az éjszakában.** Az éjszaka a Borz-utca lakóit revolver lövés riasztották fel. Többen kimentek az utcára s akkor látták, hogy mulató fiatalberek lövöldöznek trefából. A helyett, hogy a figyelmeztetésre reagáltak volna még többször tettek lövést. Rendőr persze a közelben sehol sem volt található.

* **Ellopott ruhák.** *Tuder Márai* tegnap elakart utazni Debrecenből, a mikor a vasúti rendőrség letartóztatta. És nagyon helyesen, mert a szép *Mariska Lövinger* Mórnetől közel 70 korona áru ruhát lopott el. A tolvaj leányt megbüntetik.

* **Orfeum a Bikában.** Angelotti orfeumdirektor jelenti, hogy az előadások a Bikában szeptember 1-ig tartatnak. Naponta új műsor! Új tag *Mr. Charles* a híres silhonette művész, a ki ma lép fel először.

* **Telegdy szikós fürdőn a vízhiány megszűnén,** a fürdők kiszolgálása — bár korlátozva — ismét megkezdett. Egyelőre hetenként háromszor: vasárnap, szerdán és pénteken áll a közönség rendelkezésére.

* **Meglopták az elhelyező intézetben.** *Demkó Mária* bement tegnap a helybeli Nagy-féle intézetbe, hogy helyet keresen magának. Ott találkozott *Szabó Mihályné*-vel, a ki a ruháját barátságából magához vette, de tulajdonosa tudta nélkül. A 36 korona értékű ruhákért a törvény előtt kell számolnia *Demkó Mária*-nak.

* **Olasó törlesztéses pénzközlő.** nökét gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodájá, Csapó-utca 12.

* **Dívtos férfi- és flu-kalapok legnagyobb választékban F eketénél.**

* **Eltörte a karját.** *Szikszay Pálné* szül. *Bodnár Juliánna* öszszeszóalkozott *Pól Péter Teleky*-utca 71. szám alatt lakó borbélylyal. A szóváltást tettlegesség követte, miközben *Pól* úgy kilökte *Szikszay*-t, hogy annak jobb alkarja eltört.

* **A zavarosban halászott.** *Piricz* Géza Csapó-utcai lakos szintén részt vett a darabos-utcai tűznél. Elvegyült a kíváncsiaskodók nagy tömegében s érdeklődéssel nézte a tűzoltóság derék munkáját. Mikor haza ért akkor konstátálta azt — nagy sajnálattal, — hogy a tolongásban lakai ellopta az óráját. Jelentést tett a rendőrségnél, mely a zavarosban halászni szerető zsebmetaszt keresi.

* **Levágta a lovak farkát.** Nem mindennapi uton akart pénzt szerezni *Kis István Borz-utca 23.* szám alatti lakos. Belopózkodott ugyanis este *Szabó Gábor Vendég-utca 82.* számú lakos istállójába s ott levágta három lónak a farkát, a melyet azután löszörképen eladott. Ezenkívül ellopott sok minden ingóságot, ezek közt egy pár csizmát. Ez lett az árulója. A csizmát ugyanis *Hegymegi Antal*-nál, a ki az ócskasoron árulta, megismerték. *Hegymegi* pedig bevallotta, hogy *Kis Istvántól* vette. Keresni kezdték *Kis Istvánt* s a *Hatvan-utcai* temetőben ráis akadtak. Letartóztaták.

* **Tűz.** Tegnap a Homok-utcaival szemben levő réten a száraz mező kigyuladt. Szerencsére ideje korán eloltották.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Valódi oroszlan védjegyű uri fehérneműek,** gallérok, kézelők névvel ellátva, mérték szerint készítettnek *Bartha Kálmán* főtéri üzletében, zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztük rém olesón kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselőknak 5 százalék engedmény.

* **Előnyomda** nagy választékban *Benyáts Emil* női kézimunka üzletében.

* **Állandó műiparú kiállítás Mentze Henrik ujdonságok áruháza,** Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Több ezer ujdonság érkezett alkalmi ajándékoknak; u. m.: háztartási cikkek, gyermekjátékok és műiparú különlegességek, melyek a legolcsóbb szabott árak mellett beszerezhetők.

* **Kiadó pénz kerestetik 8 %** kamatra oly 3 aláírású váltóra, mely bankban is leszámítható. Levelek: „Bankhivatalnok” a kiadóba.

MULATSÁGOK.

Csizmadia és cipézmunkások mulatsága.

A debreceni cipész és csizmadia munkások nagyon sikerült mulatságot tartottak vasárnap este.

A pompásan sikerült tánemulatságon jelen voltak:

Asszonyok: Kovács Jánosné, Bácski Józsefné, Kozma Andrásné, Géder Józsefné, Németh Józsefné, Tóth Gyuláné, Nagy Mártonné, Tóth Imréné, Kerékgyártó Mihályné, Kovács Józsefné, özv. Kiss Józsefné, Tóth Györgyné, Kiss Lajosné, Süttő Sándorné, Szabó Györgyvé, Tordai Sándorné,

Lent Andrásné, özv. Szilágyi Józsefné, özv. Kovács Mihályné, Lovass Gáspárné, Kálmán Jánosné, Erdős Béláné, Jámcsik Jánosné, Czirják Jánosné, Papp Józsefné, Fazekas Lajosné, Bodnár Mártonné, Varga Ferenoné, Szathmáry Ferencné, Tompa Lajosné, özv. Csengery Istvánné, Horváth Istvánné, Nagy Jánosné, Erdei Istvánné, Tóth Péterné, özv. Ambrus Jánosné, Nagy Mihályné, Stepler Zoltánbé, özv. Kovács Istvánné, Stempel Mihályné.

Leányok: Kovács Eszti, Rácskai Zsuzsika, Kozma Juliska, Géder Mariska, Némethi Mariska, Tóth Rózsika, Kiss nővérek, Kovács Erzsike, Kerékgyártó Vilma, Nagy Erzsike, Tóth Ilonka, Kiss Anna, Sütő Mariska, Sütő Eszti, Tordai Mariska, Luczi Mariska, Pozsonyi Juliska, Szilágyi Erzsike, Széll Irma, Czégény Etelka, Kovács Eszti, Lovassy Eszti, Lovassy Erzsike, Kálmán Annuska, Benédek Annuska, Kiss Eszti, Horváth Zsuzsika, Tikász Vilma, Fazekas Lidia, Fazekas Zsófi, Moskovszky Juliska, Komlóssy Juliska, Komlóssy Rózsika, Varga Juliska, Lisznos Vilma, Kender Mariska, Munkácsy Mariska, Homáj Annuska, Harangi Juliska, Bartha Rózsika, Fenyődi Agnes, Bódán Mariska, Kiss Erzsike, Horváth Rózsika, Leskó Annuska, Görös Etelka, Weisz Lina, Kovács Mariska, Munkácsi Mariska, Válgán Mariska, Moskovszky Rózsika, Nagy Erzsike, Kiss Margit.

TÁVIRATOK

Királyi kegyelem a katonáknak.

Budapest, aug. 22. Ő Felsége a király megkegyelmezett a 12. huszárezred ama 21 huszárijának, a kiket tavaly azért ítéltek el, mert a 3 éves katonai szolgálat miatt felázadtak.

Öngyilkos káplár.

Temesvár, aug. 22. Kiss Sándort az itteni helyőrségi börtönbe szállították, mert lopásokat követett el. Mikor az inspekciós szobában várnia kellett s őrizői az ablakhoz siettek, hogy a kaszárnya előtt elvonuló katonazenekart megtekintsék, lekapott a falról egy katonafegyvert s agyonlőtte magát. Azonnal meghalt.

A csehországi hadgyakorlatok.

Prága, aug. 22. A csehországi hadgyakorlatokon Lobkovicz hadtestparancsnok és Ferenc Ferdinánd kir. herceg állanak egymással szembe, mint ellenséges hadparancsnokok.

Sztrájkoló harca.

New-York, aug. 22. Chicagóban ezer strájkoló megtámadta a sztrájkőröket. Lövéseket váltottak, miközben egy embert megöltek és kilencet súlyosan megsebesítettek.

Ansancsau bevétele.

Tokio, augusztus 22. Nodzu csapatai 19-én foglalták el Ansancsaut. A Csancsan felé tett látszólagos visszavonulással sikerült megléveszteni az orosz hadtesteket, melyek nyomban az elhagyott pozíciók elfoglalására siettek. A város előtt csatározások voltak. Ansancsau megerősítését megkezdték. Az ellenség mindenfelől gyorsan vonul vissza Liaojang felé.

Rüokvártskonzentrirung.

London, aug. 22. Az oroszok visszavonulása nem megy végbe rendben. A táborban nagy a fejletlenség. Az orosz fegyver-

nemek — mint egy csifui távirat jelenti — csaknem összekeverednek. Azt hiszik, nagy katasztrófát fog okozni az általános fejletlenség. Liaojang túl van zsufova rendületlenül retiráló csapatokkal. A kavargóság óriási. A Taisze-folyón az egyik hír szerint hat hidon menekülnek visszafelé az orosz csapatok. A hidak körül nagy a torlódás, melyben sokan veszítik el életüket.

Tokio, augusztus 18.

Nodzu és Oku erősen szorítják északra az orosz csapatokat. Kuroki beékelte seregének legjavát Mukden és Liaojang közé. A visszavonulás útját Mukdenbe elvágta. Kuropatkin döntő ütközetre fogják szorítani, különben csapatai hátsó részét elvágják tőle. Itt az a hír van elterjedve, hogy Kuropatkin hordszéken viteti magát. Állítólag a klíma egészen beteggő tette. Az orosz sereget ez az eset egészen demoralizálta. Általában nagyon nyomott az orosz csapatok kedve. Csapataink hangulata kitünő. A folytonos eső nem hátráltatja hadvonalaink előbbretolását. Műveleteink szünet nélkül haladnak előre.

A cár rendelete.

Pétervár, augusztus 22. Az általános mozgósítással és az orosz főtisztek kivezenylésével egyidejűleg titkos cári ukáz került nyilvánosságra, melyet még március 16-ikán közöltek az összes csapatparancsnokságokkal. A titkos rendeletet Stuttgartban megjelenő „Osvobosdenje” pattantotta ki a napokban. Szigorúan megtiltja a zsidó katonáknak héber betűs levelek küldését. Az ily levelek azonnal a hadosztály-parancsnoknak adandók át és egyáltalán nem kézbesítendők. A lengyel katonák levelei lengyelül tökéletesen beszélő orosz tiszteknek adandók olvasás végett. A legénység közül azok, a kiknél zsidó betűs leveleket találnak, kegyetlen szigorral büntetendők. Ugyanigy járnak el azokkal szemben, a kik levelezéseikben bármely más idegen nyelvet használnak.

Hogy a zsidó katonákhoz rokonaink, vagy más héber betűs levelet ne küldhessenek, határozottan időközben a legénység számára érkező összes küldemények, csomagok és ládák átkutatandók. E szempontból és a tisztaság szempontjából a legénység eszímait, zsebeit és szennyesét is át kell vizsgálni. A kaszárnyák, vagy szállások szobaszögleit, félreeső helyiségeit, padlását, szennyes ládákat egyaránt. Az ily kutatásokat tisztek nélkül végezni tilos, ők a felelősök a kutatásért. (A mi más-kép azt jelenti, hogy a tiszteknek kell kotorszniok a legénység szennyes ládáiban és zsebeiben.)

A csapatfőparancsnoknak kötelessége személyes meggyőződést szerezni a vizsgálatról. Az oroszországi szabadságolások különösen megszorítandók. A zsidókkal szemben különösebb szigorúságot kell e tekintetben is tanusítani. Egyes zsidó katonát nem lehet szabadságra bocsátani. — Ha a zsidók templomba mennek, csak tömegesen tehetik s a legidősebb köztük veszi át a vezényletet, de ő felelős valamennyinek visszatéréséért.

A Taisze hidjai.

Niucsvang, aug. 22. A Taisze folyó a folytonos esőzések következtében hatalmas

san megdagadt. Nagy területeket árasztott el, úgy hogy a hidverés illuzóriussá vált. A szárazság idején készült ponton hidak egyikét-másikat játékszer módjára ragadták el a hullámok. Egy jelentés szerint az ötödik hegyi tüzérezred átvonulása alkalmával a hid leszakadt s vagy harminc ágyu, sok ló, vagy 600 tüzér és 50 tiszt a habokba veszett. Azt beszélnek, hogy Kuropatkin ily körülmények közt rászánta magát a döntő ütközetre, a melynek megkezdése esetleg csak órák kérdése.

Port-Arthur ostroma.

Csifu, aug. 22. A japánok újabb rést törtek a Drakonovij-erődök vonalán. Az elfoglalt pozíciókra villámgyorsasággal és rengeteg erőfeszítéssel előbb kisebb kaliberű ágyukat vontatnak fel, pár pillanat alatt fölszerelik s ágyuzzák a menekülő vagy rohamot intéző orosz csapatokat. Ezalatt nehéz ostromágyukat vontatnak fel s ezekkel már magát a várat bombázzák. A tenger felől is szakadatlanul omlanak a bombák a városra és a várra.

Csingtau, augusztus 22.

A város helyzete siralmas. Egész utcá-sorok ledöntve. Éjjelenként messze világít az égő város. A lakók elhagyták a várost s földalatti kamrákban laknak. Az Aranyhegyet is egészen megközelítették már a japán hadak. Más oldalon a Liaoteran előhegyről intéznek hatalmas csapásokat a várvédő seregre. Az a csifui hír, hogy a japánokat visszaverték, nem igaz.

A port-arthuri hajóhad.

Csifu, aug. 22. A tegnapi borzalmas robbanások azt a hitelt keltik, hogy a kikötőbe visszatért hajókat robbanthatják fel az oroszok. A Pallada nem sülyedt el, mint általában hitték, hanem szintén Port-Arthurba menekült vissza. Az ágyuzás állandóan oly iszonyu bömbölést visz véghez, hogy még hat mértföldnyire Port-Arthurtól se hallják a hajókon egymás szavát az emberek. Más oldalról azt a hírt hozzák, hogy a port-arthuri hajókat még nem robbantották fel, hanem újabb s utolsó kitörést kísérelnek meg, melynél valamennyi hajó egyenesen a japán zászlóshajónak fog rohanni, ha mindjárt egymással ütköznek is össze.

London, augusztus 22. Egybehangzó táviratok szerint a japánok legutóbbi támadása Port-Arthur ellen nem sikerült. Tegnap újabb támadást intéztek a város ellen, eltökélve, hogy ha 3 nap alatt nem sikerül a várost bevenni, akkor a kiéheztetéshez folyamodnak s szorosabban vonják össze a város ostromzár vonalát.

Csifu, augusztus 22. A japánok az oroszokat elűzték a Galamböbölből s elfoglalták a belső védelmi vonalát, Port-Arthur nyugati részének fontos pozícióját.

London, augusztus 22. Uchtoszki tengernagy jelenti, hogy a Retvizánt 11 gránátlovés találta, a Pallada pedig 15 léket kapott.

London, augusztus 22. A Liao folyó kiöntött, az oroszok így kénytelenek Mukdenbe visszavonulni, a hol azonban elsáncolják magukat. A folyó több vasuti hidat elpusztított.

TÖRVÉNYKEZÉS.**Szeptemberi esküdtek.**

Sorsolás a törvényszéken.

— aug. 23.

A debreceni törvényszéken tegnap délután sorsolták ki a szeptemberi esküdt bíróság tagjait. A tanácsban Baróthy Béla elnököl, mint szavazóbírák Kerekes és Tóby bírák foglaltak helyet. A kir. ügyészséget Horváth István, az ügyvédi kamarát Nagy Sándor képviselte. Jegyző Csernátóy Kálmán volt.

A sorsolás eredménye ez:

Rendes esküdtek: Dr. Helle Károly jogtanár, Deák József gazdálkodó, Balázs Odón gyógyszerész, Zöld Mihály földbirtokos, Hauer Bertalan vendéglős, Harsányi Gábor szürszabó, Vadon Sándor ügyvéd, Pongor Sándor eszmadia, Kovács István timár, Huszár Sándor magánzó, Fürst Odón nagykereskedő, Ungvári Mihály kerékgyártó, Somossy László divatkereskedő, Hegedüs István eszmadia, Hollaender József kereskedő, Ungvári Antal gazdálkodó, Lichtschein Mihály földbirtokos, Kohn Henrik fűszerkereskedő, Kerékgyártó Sándor bádógos, Zöld István magánzó, dr. Varga Kálmán ügyvéd, Horváth András szobafestő, Király Gyula eszmadia, Rott Lipót kereskedő, Burger D. József hitk. jegyző, Szabados Ferenc sertéskereskedő, Egey Imre fényképező, Kovács Gyula vaskereskedő, Veréb Lajos lakatos, Végh Mihály.

Helyettes esküdtek: Balla Mihály férfisabó, Tiszai Imre gazdálkodó, Dobi János sertéskereskedő, Széplaky József cipész, Tóth Ferenc földbirtokos, Nagy István mészáros, Eesedi Imre gazdálkodó, Roth János cipész, Bihari István építőmester, Homoki Imre eszmadia.

§ Ártatlanul meghuroolva. A járásbírósnál ma tárgyalatott egy törekvő és fiatal ember jövőjében mély sebet ejtő feljelentés. Komáromi József helybeli kereskedő jelentette fel Pruzsinszky Dezső okl. gazdát, gyanúsítván azzal, hogy a tőle vásárolt fényképező gépet, mint még tulajdonát nem képező tárgyat eladta és ezzel törvénybe ütköző ténnyel követve el, állítólag igyekezett volna ezen feljelentéssel pressálni arra, hogy ne a megállapodott havi részlet szerint, hanem egyszerre fizesse meg annak vételárát. Bár ezen feljelentésnek sok tekintetben vallotta kárát Pruzsinszky Dezső, kihatván ez ténykedésére és jövőjére, nem egyezett ki a céggel, hanem várta a törvény igazságos intézkedését. Ma tárgyalta a járásbírósnál ez ügyet, a melynek folyamán Komáromit, mint feljelentőt elutasította és legfényesebben nyert beigazolást, hogy a terhelt Pruzsinszky Dezső semmi néven nevezendő törvényellenességet nem követett el és kezei közt lévő levelezéssel és számlákkal fényesen beigazolta, hogy egy anyagi romlás szélén álló kereskedő pressziója akart e feljelentés lenni, azért hogy ez összeget Pruzsinszky Dezső egyszerre fizesse meg s ne részletekben. — Ítélet is hozott majdnem egy év után a becsületében meghurcolt Pruzsinszky Dezsőre vonatkozólag, melyben a vádat legcsekélyebb mérvben sem látta a törvényszék beigazoltnak és így a vád és következményei alól Pruzsinszky Dezsőt felmentette! A magánvádló úgy mint az ügyészi megbízott az ítéletben megnyugodva, az ítélet jogerőre emelkedett! A becsületében meghurcolt sértett fél törvényes jogorvoslást keres Komáromyval szemben.

HIREK.

Éjjeli posta.

Botrány a tőzsdén.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A budapesti árutőzsde dohányzó terme e napokban a tőzsdén már nem szokatlan esetnek volt színhelye. Egy gabona-bizományos két hatalmas pofont kapott egyik elbocsátott alkalmazottjától. A nem min-

dennapi esetről tudósítónk a következőket tudta meg:

A budapesti áru- és értéktőzsdén ugyszólván gyakran fordul elő eset, a mely pofonnal, vagy nagyobb botránnyal végződik. A legutóbb lejátszódoit eset azonban eddig, a mióta a tőzsde fennáll, nem fordult elő, hogy egy elbocsátott alkalmazott volt főnökét megtámadjon és areul üs-ön. A gabonabizományos főnök Goldschmidt Odón, a kinél két év óta Bálint Zoltán alkalmazva volt.

Bálint különböző okok miatt augusztus hó elsején kilépett. Goldschmidt Bálint-ról kilépése után nem a leghizelgőbben nyilatkozott, a mi miatt a tőzsdén, a hova állásért folyamodott, nem alkalmazták. Bálint megtudta, hogy volt főnöke a tőzsdékörökben kártékonyan nyilatkozik róla, sőt gyanúsította is. E napokban megleste Goldschmidt Odón volt főnökét az árutőzsde dohányzótermében és kérdőre vonta. De Goldschmidt kitért a válaszadás elől.

Bálint volt főnökének ezen magatartása annyira dühbe hozta, hogy volt gazdáját kétszer areul ütötte. A pofonok annyira hangzatosak voltak, hogy a gabonátőzsdén nyomban hausse keletkezett, a bizományosok összecsozódtak és az üzlet fennakadt.

A szenzációt a büntető járásbírósnál folytatják.

Nők az agglégények ellen. (Éjjeli express tudósítás.) Az amerikai Salem városában nagyon rosszul mehet a gyengébb nem dolga, mert legutóbb is gyűlést tartottak, a melyek egyetlen tárgya az agglégény adó behozatala volt. A férj nélkül maradt hölgyek igen nagy számban jelentek meg. Az ülés lefolyása meglehetősen viharos volt, mert a hölgyek a beszédben — természetesen egymást igyekeztek tulliicitálni, úgy, hogy végre nem értettek meg semmit a férfiak ellen irányuló szónoklatokból. Az egyik, — a ki úgy látszik, nagyon haragszik a férfiakra — azt ajánlotta, hogy minden 25 éven felüli férfi 1000 dollár évi adót fizessen és összes politikai jogait veszítse el, míg meg nem nőül. — Voltak azonban a harcias ülésen olyanok is, a kik nem akarták tönkretenni a férfiakat és különösen egy fiatal hölgy igyekezett a drákói rendszabályról lebeszélni társnőit, mert ellenesetben az összes férfiak kivándorolnak Salem városából. Ez — úgy látszik — hatott, mert az indítványt ilyen súlyos érv hallatára azonnal visszavonták. Az ülés végén elhatározták Amerika összes városát felszólítani, hogy hasonlóan gondolkozzanak a férfiak nőtlenységéről, mert ellenesetben a hölgyek alig kapnak férjet.

A lengyel-japán Kuroki. (Éjjeli express tudósítás.) A dicsőségnek már természetesen az, hogy minél nagyobb, annál több igyekezettel szeretjük kisebbiteni. A mióta Japán egyre-másra hódítja a dicsőség pálmáit, a büszke Európa mindenképen azt igyekszik bebizonyítani, hogy ennek a japán dicsőségnek is ő a kuforrása. A hatalmas hadvezér, Kuroki alakja körül folyik most az európai betűharc, a mely azt vitatja, hogy ez a ferdeszemű lángész, a kire oly annyira büszke a mikádó, voltaképpen nem is japán, hanem lengyel. Ő maga persze Japánban született, de az ősei lengyelek voltak. Az orosz lapok nagy hangon kürtölik ezt világgá — talán úgy kisebb a muszkák szégyene. Most a „Prasowszky Kraj“ című orosz lap Kurokinak egy unokaöccsétől, a ki Bosztovban lakik, levelet tesz közé a mely kétségtelenül bizonyítja, hogy a japán Moltke lengyel eredetű.

Az 1836-ik évben, s lengyel fölkelés után — meséli ez a levél — egy Kurowszki nevű lengyel főúr öccsével együtt Oroszországból külföldre menekült. Utközben doni kozákokkal találkozott s azoknak kalandos elbeszélései arra birták az ifjabbik Kurow-

szkit, hogy elhagyja bátyját és Novoszerkoszk felé folytassa utját. — A kozákok kellemetlenségétől tartottak a fiatalabbik Kurowszki menekülése miatt s jelentést tettek cáruknak, Pavlovics Miklósnak. A kozákok cára erre megparancsonta az idősebb Kurowszki-nek, hogy Bosztovban maradjon s megtelepülésének elősegítésére hatalmas darab földet ajándékozott neki, valamint megparancsolta, hogy nevét cserélje fel a Polyakov névvel. (Jelenleg Roszkov vidékén is él a Polyakov család), a mely a dusan jövedelmező, köszönbányát fedezett fel a birtokán. Évek multával Kurowszky-Polyakov megtudta, hogy az öccsese Japánban él s így aztán levelezni kezdett vele. Folyakoz halála után két fia maradt: Mihály (ennek a levélnek az írója) és Benedek, a kik a japán hadvezérrel való rokoni köteléküket erősítetik, sőt most is leveleznek a tábornok családjával. Kuroki tábornok maga is ragaszkodik orosz rokonsághoz, a kiket gyakran halmoz el értékes japán ajándékokkal.

Hasznos tudnivalók.

A lesült kéz bőr fehéritése. Igen jó hatással szokott lenni a kézre a következő összetételű kenőcs: Egy deka borax és kilenc deka cold-cream. Ebből egy magyarány nagyságu darabkát szétörzsolnek a két kéz esténként s esetleg napközben is minden kézmosás után. Ettől hófehér lesz a kéz bőre.

Réz tisztítás. Ha a réz nagyon rozsdás, a legbiztosabban salétromsavval tisztítható. Ha a gyógyszerész nem ad, kereskedésekben választóvíz kapható. — A tisztítandó rezet a savba tesszük, addig, míg erősen pezseg, innen kivéve hideg vízbe tesszük. Ha még nem tisztult meg, újra a savba mártjuk. Kézzel nem tanácsos a savba nyulni, mert a bőrt megsárgítja és a sebet égeti, ezért valami fogóval kell megfogni. A savból kivett réz vízzel leöntve, megtörölve még nem fényes; fényesre oly posztóval dörögöndő, mely kénsavas spirítusszal van itatva. Egyébként mindenkinek ajánlhatom a réz tisztítására és fényesen tartására a kénsavas spirítust. Én ilyen használok s a kilincsek ragyogó fényesek. A homok bármily finom is legyen megkarcolja a rezet; a kréta peid a kilincs körül elpiszkolja a fát s még sem tisztább, mint a spirítuszos posztóval. Néhány végighuzással ragyogó a réz. A kénsavas spirítusz keverési aránya: 50 rész tiszta spirítusz, 1 rész kénsav. A keverék a réznek nem ártalmas.

Angol sütemény. Egynegyed kgr. hámozott mandulát vágj csikra, verj 4 tojásfehérjét kemény habba, szórd belé a mandulát s tégy hozzá egynegyed kiló poreukrot. Most tedd a masszát egy kis rézlábasba, keverd addig erős tűzőn, míg oly sűrű nem lesz, hogy nem folyik; tégy egy tepsibe ostyalapokat, rakd rá egy kávékanálkával (melyet forró vízbe mártogatsz) s nem nagyon forró sütőben lassan süsd halványra és csak kihűlve szedd ki a tepsiből.

Közgazdaság.**Gabona tőzsde.**

Buza októberre	10.85—10.85 K.
Buza áprilisra	11.03—11.04 "
Rozs októberre	8.38—8.39 "
Tengeri szeptemberre	7.67—7.68 "
Tengeri 1905. májusra	7.59—7.60 "
Zab októberre	7.37—7.38 "
Káposztarepce augusztusra	—

CSARNOK.**A festvérek.**

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

— Nagyszerű asszony vagy édes lelkem, — dicsérte a feleségét Csontai. —

Beleegyezem, hogy hitegesd, csalogasd, mert csakugyan ez az egyetlen mód, hogy vele a jólétet a magunk számára is biztosítsuk.

A pénzből még tartott. Karácsonyig gondtalanul kihuzhatták vele. Megszoritásokat sem kellett tenni. Estélyeket adhattak, vendégeket fogadhattak, szóval élhettek, mint a hal a vízben. Az ügyvéd, a ki már tisztában volt a rafinériájukkal, nem tördött velük. Tudta, hogy a leszámolás joga Pataky Gergelyt illeti meg.

Margittal sem tördöttek már Csontaiék. Csak úgy néha napján vetették fel a kérdést:

— Vajjon hol, merre lehet?

De aztán újra csakhamar elfelejtették. Elemérrel pedig egyáltalában nem tördöttek. Soha szó sem esett róla közöttük.

Pedig, ha tudták volna!

Megettek minden falatot Margit elől. Elkínózták a bájos, szelid szívű, angyal jó leányt. Ők dőzsöltek a jólétben, Margit pedig a fővárosban talán az utolsó falatot ette...

XXII.

Az utolsó falat...

Édes volt... Elaludt utána... Elaludt mélyen, erősen... Mi lesz holnap? Talán arról álmodott... Máskor a legkisebb zajra, zörrenésre, még arra is felébredt, ha a szél megrázta, megzörgette az ablakát. Most arra sem ébredt fel, hogy a szénrel rakott kályha ajtaja kinyílt s egy jókora darab oda esett a földre. Izzó volt... A gáz már jórészt elszállt belőle, de azért mégis öntött magából valamit.

Mikor Margit felébredt szédült, a szobája már hideg volt... Felemelkedett az ágyban s kinézett a szemben lévő ablakon. Sűrű hóréteg fedte a háztetőt s a szálló pelyhek még tovább rakták a rétegeket.

— Vajjon hány óra lehet? — gondolta. — Bizonyára dél felé járhat az idő. Kábultan, mélyen, hosszan aludtam... Milyen szép oda künn. A természet az ártatlanság leplét hintette a bűnös világra.

Azután összerázkódott.

— Brr! Hideg van!... Szenem már nincs. Tüzet nem éleszthetek... De egy falatom sincs... Most már csakugyan a legnagyobb bizonytalanságban vagyok, hogy vajjon eszem-e ma? Lesz-e betevő falatom. Eh, siessünk, hamarosan öltözködjünk fel.

Gyorsan látott az öltözködéshez, didergett, fázott, majd megfagyott, míg magára hánnya a néhány ruhájából megmaradt s legegyszerűbb darabot. Kendőjét erősen összehonta magán és sietve elhagyta a kis szobát.

— Ha ma sem kapok alkalmazást, akkor vége, igazán vége mindennek. Ruhám már nincs, a mit eladhatnék, szemet nem vehetek s ha valahogy el is hálók szűk és hideg szobámban, de már pár nap múlva ott sem tűnnek meg, ha nem fizetnek.

Nagyot sóhajtott, mikor kilépett az utcára, a hol csörgős szánok szaladtak el mellette s a sűrűn hullámozó nép lába alatt ropogott a frissen esett hó.

— En édes Istenem, vajjon mi lesz velem?

Azután hirtelen hozzá tette:

— Csak te benned bízom!

Sietve haladt egyenesen a közvetítőhöz. Az idő csakugyan dél felé járt. Hátha ma akad hely az ő számára is. Holnap karácsony szent ünnepe lesz. Holnapra talán megnyílik az ő számára is a szívvel-lelket gyönyörködtető boldogság.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.

Szives tudomására hozom a n. é. hölgyközönségnek és vevőimnek, hogy e hó 24-én őszi és téli ujdonságok bevásárlására utazom. Szakmámba vágó szives megbízásokat és megrendeléseket készséggel elfogadok. Tisztelettel

Rózsa Lajos.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.
 Az iskolai idény közeledtével
 ajánlják kitünő minőségű
fiú és leány fehérneműinket,

harisnya, kötények, matrácok,
 paplanok stb. nagy raktárát.
**Intézetbeli növendékeknek
 előírás szerint.**
 Határozott árak !!

Csemege szőlő

a gróf Degenfeld
 és Balkányi-féle
Erzsébet szőlőtelep

városi elárúító helyiségében
 Simonffy-utcai városi bérház 13. sz.
 naponként friss

csemege szőlő
 igen olcsón kapható.



A Colosseum cirkusz

ma és minden nap előadást tart,
 este 8 órakor a Vásártéren felállított cirkusban.
40 művész! Gazdag műsor! Saját zenekar!

Bővebbet a falragaszok!
 Helyárak. Körszék 2 kor. I. hely 1 kor. 40 fill.,
 II. hely 1 kor., III. hely 60 fill. Karzat 40 fill. Tíz
 éven aluli gyermekek szülei kisérétében I. és II.
 helyen a helyárak felét fizetik. Gyermekek és katonajegy a karzatra 30 fillér.



Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
 Szent-Annai szőlőtelepének
„asztali-bor“

termését megszereztem és a fehér li terjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
 Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

NOI SZABÁSZAT

és varráshól alapos oktatás nyerhető.
 Vidéki intelligensebb hölgyek ellátásban is részesülnek.
 Képzett derék és aljvarrónők, jó fizetéssel azonnal és állandóan alkalmaztatnak.
 1—2 szegénysorsu kisleány, ingyenes tanításra felvétetik.
Kossuth-utca 5. sz. Bosznay-varroda.

Virágüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Placz-utca 59. sz. a. 10 óta** fennálló

virágkereskedésemet

építkezés miatt **augusztus hó 1-én Placz-utca 69. szám alá,** a kereskedelmi és iparkamara házába, a „Frohner“-szálloda mellé helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást megköszönöm, kérem b. támogatásukat új helyiségemben is.

Teljes tisztelettel

Janatka Alajos
 műkertész.

Még augusztus hó 20-áig!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Még augusztus hó 20-áig!

Fényképező gépek, lemezek, filmek, előhívó és rögzítők, aranyfürdők, cartonok

dus választékban, gyári áron részletfizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál

Debreczen, városház épület.

Tanítás és sötétkamara

használatát díjtalan.

Apró hirdetés.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőtvitelre villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, izzállás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna-utca sarok.

KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utca 11. Értekezhetni Lőfkovits ékszerésznél.

SZEGEDI paprika legolcsóbban beszerezhető a Farkas Henrik „Sashoz” címzett fűszer, kávé és lisztkereskedésében. Sas-utca 2. szám alatt.

HARISNYA kötőde Debreczen, Piacz-utca 32. Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) Elvállal harisnyák kötését és fejelést igen mérsékelt áron.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet.

FINOM csemege szőlő és fajtinnye kapható az Orosházi sütődobban.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főiskola I—VIII. osztályában használt, jó karban levő iskolai könyvek antiquáriumban, a legnagyobb választékban kaphatók, különösen felvivom a szülők figyelmét e kedvező alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csokonai-kerttel szemben.

ZONGORA órákat kezdők és előrehaladottak részére hetenkint 3-szor, havi 5 frtért elvállalok. Czim a kiadóban.

MINDENMŰ fehér himzések, monogrammot elvállalok, háznál is. Széchenyi-u. 58.

LEÁNY teljes ellátást kap, özvegy asszony-nál. Czim a kiadóban.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

KÉT szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Hunyadi-utca 17. szám.

Kereslet.

LAPKIHORDÓNÁK józan életű férfi keres-tetik. Jelentkezhetni a kiadóhivatalban.

PÉNZTÁRNOKNÓ felvétetik. Írásbeli ajánlatot személyesen átadni kér Váray József fűszerkereskedő.

BETON, eszerp gyártáshoz 600 korona évi fizetésre keresetik fiatal ember, Csokonai-utca 38. szám.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

LÁRUSITÓ leány felvétetik, Krausz Henriett e női divattermében, Kossuth-utca.

KERESEK egész udvart novemberre, melyen két olcsó szoba van, egész évre. Morgó-utca 25. sz., II. ajtó.

ÜGYES varrolányok felvétetnek azonnal, — Teleki-utca. 9. szám.

KÖZÉPKORU házvezetőnő, vidékre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

A TELEKI-UTCZA 13. sz. háznál egy gyermektelen házmester azonnal felvétetik.

FIATAL, ügyes elárusító segéd, alkalmazást nyer, vászon- és courrensáru üzletben. Czim a kiadóban.

Eladás.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszög-öles telek, jó karban levő lakóházzal s termő szőlő ültetvényekkel eladó. Értesítést ad a Debreczeni első takarékbiztosítók társaság titkárja.

KÉT jégsekrény, egy könnyű stráfkoozi eladó. Bethlen-utca 29. szám.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minőségű sestakerti bor, hordó számra is eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 29. szám alatt, a házmesternél.

ÜZLETFELOSZTÁS miatt kitűnő borok, literenként adóval 18 kr., rizling 22 és 30 krajczárjával, Piacz-utca 34. számú pinczében kapható. Üres boroshordók eladók.

BELSŐ Guton 50 hold és a Tégláskertben 4 nyilas föld kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni Hatvan-utca 24. sz. alatt.

ÓRIÁS 20 pár, magyar begyes galambok eladók. Pacsirta-utca 42.

EGY jó menetelű hentesüzlet, betegség miatt azonnal eladó. Czim a kiadóban.

SZUNYOGH-féle fekete tenyész kocza, mint szám feletti eladó, az Esztár gazdaságban. Értesítést ad Móricz Pál, Esztár, u. p. Pocsaj.



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Van szerencsém tudomására adni a tisztelt közönségnek, hogy a

Konyári Sóstó fürdő

október hó 1-éig nyitva lesz és tiszta szikesfürdők, ugyszinte kifogástalan berendezett szobák, tekintve az utószezonra

huszonöt százalékkal olcsóbban áll rendelkezésére a tisztelt fürdő-közönségnek.

A nagyérdemű beosos pártfogását kéri

Frank
fürdőintéző.

Ajánlom a még raktáron levő mosó áruimat, Cosmanósi szatínok, kartanok, batiztok, piquók fehér ajour és himzett batistok, fu ruhákra való mosó ezérna szövetekek leszállított árak mellett.

Ujjabban érkezett elsőrendű minőségű Rurmburgi, Creás és ezérna fonal vásznak, Schroll-féle siffonok, csikós jegyű havasi vásznak, saját készítettésű paplanokat, csipke függönyök, ágy és asztal terítők férfi, női és gyermek harisnyák, kesztyűk, zsebkendők és minden nemű rövidárukat, megrendelések szerint férfi, női vagy gyermek fehérneműekmintá vagy mérték utáni elkészítését elfogadom, olcsó, szolid, szabott árak mellett.

teljes tisztelettel:

Nádudvari Lajos,

főtér, a nagy tőzsde mellett
„Vágó Andor”-féle üzlet.

Naponta friss pergelt és darált kávé, válogatott fajokból!

Ujjonnan berendezett, friss áruval felszerelt üzletemben előnyös napi árakon szolid kiszolgálás mellett kiváló faj kávé különlegességeimet cukor, liszt, korpa, só, petroleum s mindenféle fűszeráruimat ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe. Friss töltésű ásványvizek. A fekete tag tejtermékeinek lerakata, tejföl, uradalmi tea-vaj és jégbehűtött aludt tej állandóan kapható. Naponta friss érkezésű székely turó.

Merkli Ferencz,

fűszer- és csemege kereskedésében.

Fűvészkert-utca 14.

Tanuló felvétetik.

Száraz felvágott vargafa 100 kilogramm 1 frt
10 krajczár, házhoz szállítva.

Saját érdekében kérem, hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nüsse meg a mostan érkezett női ruhakelméket, amelyeknél szebbet, divat- eddig kereskedő nem árult Üzletem új, amiért is ki van zárva, hogy itten régi állott ruhára való kelmét vehessen. Üzleti elvem: Élni és élni hagyni!

Maradék Aruház Piacz-utca 19. szám.

Ranunkel-féle két emeletes palotában, a Bika-szálloda mellett, szemben a Tisza-palotával, pirosra festett portál.

Nyomatott Debreczen szab.kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.